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Alimentation a découpage de type BUCK Corrigé.
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2
V.7
AVS(azl/Z) - 32.C.L - AVSmax

A-c
On applique le théoréme de superposition... et on ne s’intéresse qu’a I’harmonique fondamental :
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Pour le schéma qui concerne I’harmonique fondamental, le régime est alternatif sinusoidal. On peut donc
utiliser les complexes :

v . L 2
2cw V2 —1y V21 max ﬂ nr: AV
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On constate que AV, est tres proche de la valeur AVS(a de la question précédente. Les deux résultats

=1/2)
sont cohérents.

A-d
Application numérique :
A\ -a)aT
Dans la question A-a nous avons établi : Aiy = M
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Dans la question A-b nous avons établi : AV = Vl—TZ
1 a=12) T
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A-e

i2F :IS et VSF :Vl'

On en déduit le centre de rotation :

-6
Ve =50V : iy, |5 =15. 12510 ~ 15 354-537
F F\c 10.107°

SN
> Lorsque k; est ouvert et D passante : les valeurs du régime forcé sont

izF =IS et VSF =0.

On en déduit le centre de rotation : Vg, =

» Lorsque k; est fermé et D bloquée : les valeurs du régime forcé sont : L iit Is

O

En régime périodique, le déplacement du point de
fonctionnement sur les deux arcs de cercle
s’effectue a vitesse angulaire @, constante.

Sachant que o, = =28284rad /s, on en

1
vL.C

déduit I’angle de rotation correspondant a chaque arc de cercle : o, % =28284.107° = 0,28 rad =16,2°

Si on observe 1’évolution de la grandeur i5 (). Pl (en prenant la projection du point de fonctionnement sur

I’axe des ordonnées), on constate que la « montée et la « descente » de cette grandeur s’effectue a vitesse
presque constante. Sur une période, i, (¢) sera donc composé de deux segments presque droits.

Si on observe 1’évolution de Vg (¢) (en prenant la projection du point de fonctionnement sur 1’axe des

abscisses), on constate que la composante alternative de cette grandeur est assez proche d’une sinusoide :

3.0A p On remarque que la
20A S~ /// — ~ simulation informatique
1.0A . el N prend en compte la tension de
' : seuil de la diode, ce qui
0A engendre une diminution de
25V Vg Vg (t) (quin’est plus centré
24V
50V [
V2
oV . s
- 10us Ops 10ps 20ps
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B-a
» Lorsque k; est fermé et D bloquée : les valeurs du régime forcé sont :
izF =0 et VSF :Vl =50V

» Lorsque k; est ouvert et D passante : les valeurs du régime forcé sont ()T \Val C —‘7 Vg

ip

i2F =0 et VSF =0

A
30V - L On en déduit les
2\ ¢ /‘\ centres de rotation i
/s \/’ /)\ dans le plan de
\ phase (ci-contre): L ic
- \ >\ .
AP aN=a N\ |1
D passante
D =l B S
S Chaque arc de cercle
é // \\l VS T
(% fait un angle : a)o.z = 0,28 rad
ov 50V
. L 28
On observe sur le plan de phase que | i5 (¢). Pl =28V = I2max = 354 =791 4 et VSmax =50V.
max ’

Les interrupteurs « &y » et « D » doivent étre dimensionnés pour accepter un courant maximum de 7,91 A
(supérieur au courant du régime périodique). La charge /¢ est soumise transitoirement a une tension de 50 V

car, lorsque le courant i, devient nul, la conduction dans I’inductance devient discontinue ).

B-b Comme dans la question A-e :
» Lorsque k; est fermé et D bloquée : les valeurs du

35V_A_i L régime forcé sont: iy, =Ig et Vg, =V7.
V¢ VA On en déduit le centre de rotation :

™\
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» Lorsque k; est ouvert et D passante : les valeurs

du régime force sont iy, =Ig et Vg, =0.

?*/
- On en déduit le centre de rotation : Vg, =0 ;

L

N

—

NSNS

oV >
oV SOV o remarque que la trajectoire du point de
fonctionnement tend vers le régime périodique
observé en A-e.
33
On reléve sur le plan de phase ou sur les courbes : Vg ~48V et I, =——=9324
max max 3’54

(") Dans la premiére partie (qui étudiait le régime permanent périodique) on avait supposé la conduction
continue dans I’inductance pour en déduire Vg = a.l)
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